

『驻』进群众心里 『帮』出幸福硕果

自治区政协办公厅驻土峰村工作队助力乡村振兴

本报记者 陈治学 单瑞 实习生 杨静 文图



在土峰村新时代文明实践站,农户办理农机补贴业务。

“感谢驻村工作队细心周到的服务,把惠农政策送到了家门口。我家的肉牛养殖发展得很好,收入一天比一天多……”4月7日,家住吴忠市同心县预旺镇土峰村四社的杨瑞全说起在自治区政协办公厅驻土峰村工作队帮助下,无息贷款10万元开启肉牛养殖,满眼都是感激之情。

向重点乡村持续选派驻村第一书记和工作队,是党中央巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴的一项长期制度安排。2021年6月,自治区政协办公厅党员干部左占领、高圣臣、史春峰三人接过乡村振兴“接力棒”,来到土峰村认真履行建强村党组织、推进强村富民、提升治理水平、为民办事服务等职责任务,以只争朝夕的劲头奋战在乡村振兴的广袤热土。

如何推动落实好党的惠民政策,帮助群众解决急难愁盼问题,是驻村后队员们第一时间思考的问题。入户走访、现场调查、座谈交流……针对了解到的村民耕地难、入户道路硬化等问题,队员们积极协调,在自治区政协办公厅和自治区农业农村厅支持下,为同心县汇农机械化作业服务有限公司争取项目资金25万元,由自治区农业农村厅每年每亩补助25元,为村民免费深耕土地1.5万亩;在3条干道实施巷道道路、入户路硬化约10公里,惠及多户村民。

路能带产,产能兴业。在修路的同时,驻村工作队与村“两委”通过召开工作例会共同商讨发展规划,决定开垦荒地(山)1430亩,种植红梅杏、李子树、梨树、桃树等生态经济果树林木。“2022年,到经果林观光的游客已达800人次,预计今年观光旅游将达到1000人次以上,出售水果预计将为村集体经济增加3万元左右。”第一书记左占领告诉记者。不仅如此,在各级党委和政府支持下,土峰村流转的4300亩土地全部用上节水滴灌设施,主要种植预旺西瓜、油菜、草红花等;全村种植文冠果树8200亩,套种黄花2400亩,提高了村集体收入,挡住了风沙,绿化了村庄,改善了环境。

大型肉牛养殖基地、高标准打造的党建活动室、新盖的村民议事大厅、综合完善的文化活动中心、篮球场等设施,在左占领的带领下,记者从村头看到村尾,满眼看到的都是村民今非昔比的生活变化。“组织强、产业兴、村民富、环境美,我们相信土峰村乡村振兴之路一定会越走越宽广。”左占领说。



驻村工作队向杨瑞全了解今年西瓜种植情况。



在杨瑞全家中,驻村工作队了解肉牛养殖情况。



驻村工作队整理党建工作材料。



杨瑞全为肉牛添加精心配制的饲料。



在西瓜种植地里,驻村工作队查看西瓜长势(摄于2022年9月)。



土峰村抢抓种树好时机,进行村庄绿化植树工作。



在新建的乡村图书阅览室,村民查阅相关书籍。

蓝顶白墙的牛棚一字排开,肉牛悠闲地沐浴暖阳。

